

A MAROS-PARTI ZSIDÓSÁG EMLÉKE CSAK A HONLAPON ÉL

Elszármazott makóiak virtuális találkahelye

Egykoron több mint kétezres zsidó közösség élt Makón, mára hatan maradtak. Az ortodox zsinagógán kívül semmi tárgyi emlék sem maradt, ezért Urbancsok Zsolt létrehozta a www.mzsh.hu honlapot, amely a városból elszármazottak virtuális találkahelye.



■ A 39 ESZTENDŐS URBANCSOK ZSOLT SZERKESZTI ÉS ÍRJA A HONLAPOT
Fotó: Dobó Dolli

KORMOS TAMÁS

A 39 éves makói Urbancsok Zsolt az apátfalvi általános iskolában tanít történelmet. Nagyon érdekli a makói helytörténet, ezen belül a zsidóság múltja, jelene. Amikor

Tóth Ferenc hozzáfogott a 6 kötetes makói monográfia elkészítéséhez, felkérte Urbancsok Zsoltot, dolgozza fel a Maros-parti zsidóság történetét.

- Személyes kötődésem nincs a zsidósághoz, de már gyermekként érdekelt a kultú-

rájuk - mesélte Urbancsok Zsolt. Ezért kezdte el kutatni a múltjukat, ami nem volt könnyű: a makói zsidóság teljes iratanyaga a második világháborúban megsemmisült. A kutatás közben jött a honlap gondolata is, amelyet kezdetben Gleszler Norbert kultúrantro-

lógussal közösen írt, szerkesztett.

- A honlap hiánypótló, ugyanis úgy tudom, hogy a

” Személyes kötődésem nincs a zsidósághoz, de már gyermekként érdekelt a kultúrájuk.

Urbancsok Zsolt

www.mzsh.hu-n kívül más ilyen jellegű weblap nincs. Célunk egy virtuális zsidó hitközség létrehozása volt, mert Ma-

kón hat zsidó maradt, de a világ számos pontján rengeteg innen elszármazott él, akiknek az oldal találkahelyet is jelent-folytatta a tanár.

Évente 25-30 ezer klikkelést regisztrálnak az oldalon. A honlap minden fontos emléket felsorakoztat, a dokumentumoktól a tárgyak fotójáig, rajzáig. Nem csupán a Makóról elszármazott zsidóknak, illetve leszármazottaiknak szól a weblap; az oktatásban is fel lehet majd használni, mivel általános és középiskolások részére történelmi anyagok is felkerülnek rá.

INGYENES RUHAVÁLOGATÁS DESZKEN

Zsákszámba vitték haza a szoknyákat



■ A 16 HÓNAPOS TÓTH ÁKOS NAGYIÁJÁNAK, KISS ISTVÁNNÉNAK SEGÍTETT RUHÁT VÁLOGATNI
Fotó: Frank Yvette

Fehér Andrásné három nevelt gyermekének keresett pólókat, nadrágokat, Kiss Istvánné unokájának válogatott ingecskét a ruhahalomból a deszki Idősek Napközi Otthonában. A Deszk és Környéke Szamaritánus Egyesület és a gyermekjóléti szolgálat havonta egyszer ingyenes ruhaválogatást tart a rászorulóknak.

BOBKÓ ANNA

- Két éve jelentkeztem nevelőszülőnek. Sokáig vártam, míg a közelmúltban három gyermek került hozzám. Egy 3 és fél éves, egy 13 és egy 15 éves. Szegénykéimnek semmi más ruhájuk nem volt, mint amiben elhozták őket. Amikor csak tudok, veszek nekik egy-egy új darabot. Nagyon örülök, hogy innen ingyen vihetem haza a ruhákat - mondta Fehér Andrásné a deszki Tempfli téren, az Idősek Napközi Ottho-

Hogy milyen nagy volt az érdeklődés az ingyenes ruhaturiról, azt jelezte az épület előtt leparkolt babakocsi száma. Az egyik kis járgányban tulajdonosa is ott feküdt. A picurka anyukája, Gárdonyi Zsófia is válogatni jött. - A Klári szölt, hogy jöjjenek el - mutatott a fiatalasszony Szabóné Gerda Klárára, a gyermekjóléti szolgálat család gondozójára, aki gyakran saját gyermeke kinőtt ruháit is elhossa, és ajánlja a rászorulóknak.

Ajándékozzuk el a megunt darabokat!

Megunt, de még jó állapotban lévő ruhadarabjainkat számos karitatív tevékenységet folytató szervezetnek eljuttathatjuk. Leadhatjuk a Hajléktalanok Ellátó Hálózat menedékhelyein (Indóház tér 3., Bajai út 9., Moszkvai körút 3., Algyői út 3.), a Magyar Vöröskereszt Csongrád Megyei kirendeltségén (Újszeged, Székely sor 21., Bárka u. 6/b), vagy a Máltai Szeretetszolgálatnál (Csánádi u. 9.).

nában rendezett ruhaválogatáson. A terem közepére hosszú asztalt állítottak a szervezők, erre halmozták fel a szoknyákat, nadrágokat, amelyek között az asszonyok, lányok keresgéltek a méretüknek, ízlésüknek megfelelő. A rózsaszín pöttyös babsapkától a virágmintás otthonkán keresztül egészen a fekete, szőrös kucsmáig sokféle ruhadarabot átfogtak. Ha valakinek megtetszett valami, egyszerűen csak zacskóba tette.

- A gyerekek olyan hamar kinövik a kis ruháskáikat. Nem érdemes nekik mindentől újat venni - indokolta ittlétét Kiss Istvánné aki csintalan, 16 hónapos unokájának, Ákoskának válogatott a kupacból.

- Idén második alkalommal szerveztünk ruhaválogatást a Deszk és Környéke Szamaritánus Egyesülettel közösen. Általában a segélyek kifizetésének napjára tesszük, így aki felveszi a pénzt, az egyúttal ide is eljöhethet - magyarázta a családgondozó, akitől megtudtuk: a válogatás többéves hagyomány. A lakosok nemcsak hazavihetik, ide is hozhatják a megunt, de még jó állapotban lévő ruháikat. Célrányosan is eljuttatnak adományokat a családoknak, amikor azonban nagyobb mennyiség gyűlik össze, akkor az otthonba invitálják a lakosokat, akik a Deszki Hírnökből, plakátokról és lapunk Körkép rovatából értesülhetnek az akcióról.

ALDI tájékoztató

csütörtöktől 04.02.

OUTDOOR ZONE Homokozó*
környezetkímélő módon impregnált lucfenyőből, az időjárás viszontagságainak ellenálló anyagból készült tető, a leengedhető tető véd mindenféle szennyeződéstől, méret: 100 x 100 x 120 cm (ho x szé x ma), súly: kb. 12,9 kg

/darab
14 990 Ft
14 990 Ft/db

Akváriumkészlet, 54 liter*
akvárium tető etetőfedéllel és etetőautomata-fedővel, 50 W-os szabályozható fűtés és egyszerű hőmérséklet-szabályozás, max. 300 l/óra kapacitású belső szűrő, úszó hőmérővel, 100 ml díszhaltáppal és 1 x 15 W-os fénycsővel
méret: 60 x 30 x 30 cm (ho x szé x ma)

/készlet
17 990 Ft
17 990 Ft/készlet

TARTOZÉKOkkal EGYÜTT

TOVÁBBI AJÁNLATAINKAT

megtalálja az ALDI hetente megjelenő tájékoztatóiban vagy a www.aldi-hungary.hu oldalon

Disney Gyermek kempingszék*
különböző Disney-figurákkal, mint pl. Micimackó, hercegnek, Mickey egér, stb., kis fejpárnával a kényelmes pihenésért, acél állvány, fekvőfelület: 67,5 x 42 x 22/63 cm

/darab
3 999 Ft
3 999 Ft/db

KÜLÖNBÖZŐ MINTÁK

Leander*
14 cm-es műanyag cserepben, magasság: 35 - 40 cm, különböző színekben

/darab
1 399 Ft
1 399 Ft/db

Kaparófa*
3 különböző modell alagúttal, hengerekkel vagy lépcsőkkel, méret: kb. 36 x 36 x 109/110/124 cm (ho x szé x ma)

/darab
7 999 Ft
7 999 Ft/db

KÜLÖNBÖZŐ MODELLEK

Ascot Falióra*
kvartc falióra, részben dátum és Avagy a hét napjainak kijelzésével, másodperc-kijelzés, elemekkel együtt

/darab
4 999 Ft
4 999 Ft/db

easyhome Műanyag tárolódoboz*
90° és 180°-ban elforgatható és egymásra helyezhető, különböző színekben, tartalom: kb. 22 l, méret: kb. 43 x 35 x 23 cm

/darab
699 Ft
699 Ft/db

deco style Festékszóró*
precíz munkavégzés még a fej feletti vagy fekvő helyzetben végzett munkálatok során is, 3 méteres hálózati kábel, 3 fokozatú festéksugár-beállítás, pontos, fokozatmentes festékmennyiség-szabályozás

/szett
14 990 Ft
14 990 Ft/szett

EGYSZERŰ KEZELÉS

BODY SPORT Férfi alsó, 5 darab*
100% pamutból, single-jersey minőség, különböző színekben, méret: 5 - 7
5 darab/csomag

/csomag
999 Ft
199,80 Ft/db

easyhome Műanyag ruhakosár „ergonomikus”*
különböző színekben, tartalom: kb. 40 l, méret: kb. 65 x 47 x 25 cm

/darab
1 299 Ft
1 299 Ft/db

deco style Belső tartályos festőhengere*
diszperziós vagy latex festékekhez, tartálék hengerrel, töltőkapacitás: 500 ml

/szett
3 999 Ft
3 999 Ft/szett

deco style Krepp festőszalag szett, 3 részes*
• 1 tekercs 1,9 cm x 50 m,
• 1 tekercs 3,8 cm x 50 m és
• 1 tekercs 5 cm x 50 m

/szett
899 Ft
899 Ft/szett

Értékesítés kizárólag háztartási mennyiségben. A palackok nem betétjások. Az ár mindennemű adót magában foglal. A termékek dekoráció nélkül kerülnek árusításra. A termék-illusztrációk csupán elkészítési ill. tállási javaslatként szolgálnak. Ugyanazt a terméket eltérő csomagolásban is áruljuk, de egy adott termék üzletenként kizárólag egy fajta csomagolásban értékesítünk. A termékek műszaki ill. külsejleg eltérhetnek a fotón láthatóktól, az esetleges helyesírási ill. nyomdai hibákért nem tudunk felelősséget vállalni.

* Kérjük vegye figyelembe, hogy állandó árúcsökkentéseket ellenében ezen termékek csak korlátozott szám-ban állnak rendelkezésre. Ezek az ajánlatok a készlet erejéig érvényesek. Amennyiben gondos tervezésünk ellenére bizonyos termékek a nem várt magas kereslet következtében már az értékesítés elő napján elfogynak, úgy ezért kérjük szives elnézését.

46x Ajka • Balatonlelle • Bonyhád • Budakeszi • Budaörs • Budapest, X. ker. • Budapest, XVI. ker. • Cegléd • Dabas • Debrecen 2x • Dunaföldvár • Dunaujváros • Esztergom • Fót • Gárdony • Gyula • Hajdúböszörmény • Halásztelek • Hódmezővásárhely • Jászberény • Kalocsa • Karcag • Kazincbarcika • Keszthely • Kiskunhalas • Kisvárdra • Miskolc • Mohács • Mosonmagyaróvár • Nyíregyháza 3x • Pápa • Pécs • Püspöcsaba • Siklós • Siófok • Új-Szeged, Katona József u. 89. • Szentés • Székesfehérvár • Szombathely 2x • Törökbalint • Veszprém 2x